

de modo que lo mas sutil del entendimiento es para ellos como una cosa del todo material, por lo que abusan de la imaginacion. Rechazan todo lo que se refiere á espiritualidad. Acostumbrados á ideas corporales, no entienden de otra cosa que de lo que es propio del saco de corrupcion que nos circunda: la posesion que debe gozar el hombre de sí mismo, la cifran en el abandono á los placeres sensuales. Buena es en sí y muy necesaria la imaginacion para las artes y las ciencias. Con ella saca el Físico mil mundos nuevos de la nada; el Poeta hace hablar las flores y las fuentes; traza nuevos países y nuevos cielos la pintura; y el Metafísico se adelanta, asciende, vuela hasta el seno de la misma divinidad. Ella es en fin muy á propósito para purificar el buen juicio, sutillararlo y refinarlo en quanto cabe. Su desórden y trastorno se conoce, en que nos hace tomar muchas veces las sombras por el cuerpo, las tinieblas por la luz, las sofisterías por argumentos. Esta se manifiesta en las apariciones y fantasías de las mujeres comunmente, que gozando de mas débil entendimiento, su imaginacion suele ser mas desreglada.

Contra el amor

SONETO.

Allá en la tierna estancia de mi vida
 quando apenas tres lustros circulando
 iban á mi niñez desalojando,
 mi débil alma por amor fué herida.
 Entonces se entregó ya sin medida
 al voluptuoso placer; pensando
 que solo Vénus con ardor obrando
 le daría aquel gozo en que ella anida.
 ¡Pero ah! que en lugar de suaves gustos
 solo encontró furor y tiranía
 luchando siempre con amargos sustos

